

打出河南人风格 踢出中原人风采 河南嵩山龙门出征新赛季



嵩山龙门队长王上源说：“正是三方股东的坚定支持，球队才无后顾之忧。将一如既往地努力拼搏，发扬河南精神，为无数河南球迷战斗到底！河南嵩山龙门将在新赛季团结拼搏、不惧强敌、迎难而上，用更出色的表现回报给一直以来支持河南足球的每个人。”

仪式最后，郑州发展投资集团副总经理、河南嵩山龙门足球俱乐部董事长张晓为球队出征授旗，王上源代表球队接旗。旗帜挥动的同时，新赛季的战鼓也

已响起，河南嵩山龙门一线队即将出征海口，参加2022赛季中超联赛。新赛季，球队将会本着为河南更出彩的初心，在中超赛场上打出河南人的风格，踢出中原人的风采，不负三方股东和众多球迷的期待。

据了解，仪式结束后，全队将在郑州简短休整，5月26日，嵩山龙门全体将士将在主帅哈维尔的带领下飞赴海口进行最后备战。按照目前公布的分组，河南嵩山龙门将在第一阶段与上赛季“双冠王”

山东鲁能泰山以及长春亚泰、广州城、重庆两江竞技和升班马浙江队进行角逐。按照计划，中超联赛将分为4个阶段，前两个阶段必须要在8月中旬结束。接下来的比赛能否开放观众席要视防疫形势而定。如果今年中超联赛全部采用分组赛制，那么海口、大连、梅州3个赛区将完整承办全季赛事。从时间上来看，即使占用国际比赛日周期，本赛季中超联赛赛程也要在5个多月里打满34轮比赛，赛程的设置将会非常密集。

哈维尔：对新赛季充满期待

5月21日上午，河南嵩山龙门主教练哈维尔在球队新赛季出征仪式上接受了记者采访。谈到全队的备战情况，哈维尔表示：“新赛季33人大名单中，有14名河南本土球员和14名U23球员，他们是河南嵩山龙门的未来，这将会是一个属于年轻球员的赛季。有些人需要巩固位置，有些人则需要蓄势待发。所有球员都已做好准备，对新赛季充满期待。”

对于肩上的使命，哈维尔更感到压力：“我有幸成为河南建业历史上最后一位主教练，也是河南嵩山

龙门历史上第一位主教练。我深深理解这支球队的历史使命，我们所代表的球队，是中国职业足球联赛历史中最悠久的球队之一。考虑到目前的足球大环境，有了郑州、洛阳、建业三方股东的强力支持，我们应该珍惜目前的发展机遇。毫无疑问，我们将全力以赴、竭尽全力，回报投资者的支持。”

今年嵩山龙门备战相当充分，引援力度在中超也名列前茅，这让哈维尔感到欣慰：“在俱乐部发展的新阶段，我作为主教练肩负着提高

球员实力、提升球队表现的双重使命。我们必须不断通过实践总结，进一步丰富球队的价值观和足球哲学。这种足球哲学不仅体现在具体战术上，也体现在球队的精神气质上。2021年，我有幸目睹了河南人民在战胜洪水和疫情防控方面的许多英勇事迹。中原大地这深厚而丰富的文化底蕴，中原人民这种不屈不挠、坚韧勇敢的奋斗精神，是球队不竭的精神源泉。”

本报记者 刘超峰 李焱图



NBA东部决赛：热火领先凯尔特人

新华社华盛顿5月21日电 在21日进行的2021-2022赛季美职篮东部决赛第三场比赛中，客场作战的热火队以109:103战胜凯尔特人队，总比分2:1领先。

刚刚经历了主场失利的热火，在当日的比赛中一扫疲态，展现出坚定的取胜信念。开局仅3分钟，热火凭借巴姆·阿德巴约和吉米·巴特勒的强劲攻势确立了两位数的领先优势。尽管杰伦·布朗独砍11分，却无奈凯尔特人整体手感不佳。热火以21分的领先优势结束第一节比赛。

次节比赛，凯尔特人状态回暖。在上半场比赛接近尾声之际，霍福德4投3中连拿7分，塔图姆则在最后一秒钟投入三分球，将分差缩小至15分。

下半场开赛，热火宣布球星巴特勒因伤缺席后两节比赛。凯尔特人奋起直追，投篮命中率有所回升。本场回归的凯尔·洛瑞一记三分球使双方进入了交替得分的白热化阶段。第三节结束，热火继续以15分的优势领先。

末节比赛，凯尔特人顽强抵抗，



在杰伦·布朗的带领下一度将分差缩小至1分，但在乘胜追击之时防守漏洞百出，热火趁机连得7分，锁定了胜利。

在本场比赛中，热火的阿德巴约独得31分和10个篮板，教练埃

里克·斯波尔斯特拉表示，“(阿德巴约)为比赛做了必要的事，当巴特勒离场时，他让整支球队保持了稳定。”

凯尔特人的杰伦·布朗本场得分高达40分。

姆巴佩转会“肥皂剧”迎来大结局

新华社巴黎5月21日电 21日，2021-2022赛季法甲足球联赛迎来收官战，已经提前获得联赛冠军的巴黎圣日耳曼主场5:0大胜梅斯队，姆巴佩上演“帽子戏法”，本赛季同时荣膺联赛金靴和助攻王。然而，更让巴黎球迷兴奋的是，经过了一个赛季的拉扯后，这位23岁的法国国脚最终拒绝了西甲豪门皇家马德里的邀请，选择与老东家续约。

当天下午，多家媒体爆料称姆巴佩已经决定留在巴黎。而本场比赛开始前，当“大巴黎”主席纳赛尔拿着一件印有“姆巴佩2025”字样的球衣走上球场时，也正式宣告从去年夏天上演至今的这出转会“肥皂剧”迎来了终篇。

“我很高兴留在法国，留在巴黎，这是我出生的地方。”姆巴佩在

比赛开始前向现场五万名球迷说，“我希望我能在未来继续以往的表现，和你们所有人一起，继续赢下比赛，赢得冠军。”

本赛季结束后合同就将到期的姆巴佩原本十分接近加盟皇马。事实上，2021年夏天，皇马已经为姆巴佩向巴黎圣日耳曼送上了报价，姆巴佩本人也有意离开，但彼时刚刚签下梅西的巴黎圣日耳曼正着力打造姆巴佩、梅西以及内马尔的锋线“三叉戟”组合，即便面临一年后人财两空的风险，“大巴黎”还是强硬地拒绝了皇马的报价。

当时，所有人都以为姆巴佩将在这个赛季结束后，以自由身身份投奔西甲豪门，并拿下巨额签字费。但巴黎圣日耳曼始终没有放弃，在卡塔尔财团鼎力支持

下，这支西甲豪门也竭尽全力试图挽留这位当今足坛最炙手可热的球星。

最终，这出转会大戏在21日迎来了大结局。经过漫长的谈判与考虑后，姆巴佩选择了与巴黎圣日耳曼续约三年。据法国媒体报道，姆巴佩留在巴黎将获得超过1亿欧元的续约奖金，新合同的年薪将达到5000万欧元。

现年23岁的姆巴佩2017年从摩纳哥租借来到巴黎圣日耳曼，并在随后一个赛季被巴黎圣日耳曼以1.8亿欧元买断。

效力巴黎圣日耳曼的5个赛季里，姆巴佩一共为球队打进171粒球，连续4个赛季荣获联赛最佳射手，随队获得4次法甲联赛冠军、2次法国杯冠军，并在2019-2020赛季随队打进欧冠决赛。

全国老年人太极拳线上展示报名火热

本报讯(记者 陈凯)昨日，记者从中国老年人太极拳专项委员会获悉，自5月1日启动的全国老年人太极拳线上展示推广活动，目前已经收到北京、河北、河南等全国二十八个省级单位上传的参加活动视频1613个，可谓报名火热。该活动也为做强做大河南“太极”品牌提供了强大助力。

本次全国老年人太极拳线上展示活动，由中国老年人太极拳专项委员会具体执行，以中国老年人太极拳协会视频号展示平台，设置拳术和器械两个大项，五个小项。本次活动以“喜迎二十大，银龄展风采”为主题，围绕发展推广太极健身项目，传承弘扬中国传统文化，以此带动更多的老年人参加太极拳健身，提高全民健身活动的自觉性和广泛性，展示新时代老年人丰富多彩的生活和积极向上的精神风貌。各级老年人太极拳协会、社区群众健身组织、太极拳俱乐部、爱好者均可参加，上报视频数量不限。对上传的所有视频作品将根据网友点赞和专家评审两个环节进行评选，评选出的作品将通过中国老年人太极拳协会官网、微信公众号、视频号、中国网络体育频道、抖音等平台进行推广、展示，整个活动将于6月20日结束。

中国老年人太极拳专项委员会自2018年落户河南焦作以来，中国老年人太极拳协会每年会同全国各地老年人太极拳在5月19日举办全国老年人太极拳健身推广展示大联动活动。通过组织开展太极拳健身活动，传承发展民族传统体育健身项目，引导广大老年朋友参与太极拳健身，丰富老年人精神文化生活，增进老年人身心健康，积极推动健康中国和全民健身国家战略。

河南艺术中心云剧院推出十部精彩剧目

本报讯(记者 秦华)5月11日至19日的“河南艺术中心云剧院——线上直播演出季”取得良好反响，河南艺术中心趁热打铁，推出了新一期的演出季，将为大家奉上十部精彩剧目。

本期“河南艺术中心云剧院——线上直播演出季”涵盖十部精彩剧目，5月21日至30日的每晚，将在“河南艺术中心剧院资讯”微信公众号进行直播展演。

演出季参演剧目形式丰富，河南艺术中心精心挑选了10部剧目线上直播。既有充满童真童趣的儿童剧《披上狼皮的羊》《猴子王》《勇敢的鸡宝宝》，也有悠扬舒缓的“春天的故事——中国声乐作品”音乐会、“乐坛神笔赵季平”著名作曲家赵季平民族管弦乐·影视作品音乐会，荡气回肠的音舞诗画《百年风华路 奋进新征程》，还有韵味醇厚的京剧《沙家浜》《野猪林》及京剧折子戏专场。

5月21日、22日，《小马过河》儿童剧、“春天的故事——中国声乐作品”音乐会先后上演，吸引了众多观众观看，丰富了大小朋友的周末文化生活。

河南省博物馆文创大赛获奖名单公布

本报讯(记者 秦华)近日，“2022河南省博物馆文创大赛——基础文创产品创新设计大赛”获奖作品名单公布，共有55位参赛者获奖。

本次大赛由河南省博物院主办，经过35天的征集，大赛共收到261件参赛作品，经过多轮评审，最终，5位参赛者荣获独匠匠心奖，10位参赛者获新锐作品奖，10位参赛者获优秀作品奖，30位参赛者获未来可期奖。获奖作品设计巧妙、实用性强，包括冰箱贴、书签、钥匙扣等。

据悉，获奖作品正在河南博物院官方公众号进行展示，大家可在线欣赏文创的魅力。

“书语童画”绘画征集延期

本报讯(记者 成燕)昨日，记者从郑州美术馆获悉，原定已截止的2022年“书语童画”主题性绘画征集活动将延长至6月12日。该活动征集对象为全市4周岁至14周岁少年儿童，将分为幼儿组(4周岁-6周岁)、儿童组(7周岁-9周岁)、少年组(10周岁-14周岁)评比作品。该美术馆诚邀少年儿童拿起斑斓画笔，画出自己温暖的家。

据了解，此次活动征集主题为：围绕“我和我的家”展开创作，可以从书籍、生活和想象中找寻灵感。对于“家”，你有哪些难忘的记忆，经历了哪些刻骨铭心的时刻，遇到了哪些人，发生了哪些事，想象过哪些家的美好，都可以绘画的形式展现出来。通过各种符号、线条及色彩展现自己出其不意的灵感，展示发生在“我和我的家”的故事。

天中讲坛为您解读中原地区的古代战役

本报讯(记者 成燕)为什么大部分的古代战役都发生在中原地区?这些战役，对于中原地区华夏文明的进程，产生了哪些影响和作用?5月21日晚，郑州图书馆“天中讲坛”特别邀请了“百家讲坛”主讲嘉宾、中国旅游文献研究所所长徐日辉教授为大家详细解读《中原地区的古代战役》，此次讲座活动采取线上直播及有奖问答的形式举行。

古人常说“得中原者得天下”，只有逐鹿中原，方可鼎立天下的背后，有着怎样的历史背景?讲座期间，徐日辉阐述说，在我国上下五千年的历史长河中，曾经发生过无数次的纷乱和战争;而每次发生战争时，群雄逐鹿，中原始终是必争之地。这么多次的战役，无疑给中原地区的人民造成了严重的伤亡和灾难，但同时也推动了历史的进步和时代的变迁。

认真聆听讲座后，不少市民发出由衷的感慨：“如今，当我们站在中原大地上，已看不到当年战马嘶鸣的战争场景，但是这些大大小小的战役，无疑已经成为华夏文明组成的一部分。”

《侏罗纪世界3》定档6月

本报讯(记者 秦华)影史顶级IP重磅回归!记者从河南奥斯卡电影院线获悉，动作科幻冒险大片《侏罗纪世界3》定档6月10日，与北美同步上映。

《侏罗纪世界》系列是《侏罗纪公园》系列的续集。头两部《侏罗纪世界》分别在2015年和2018年公映。如今的第三部是《侏罗纪世界》系列的完结篇，由科林·特莱沃若执导，《侏罗纪世界》系列的老司机——“星爵”克里斯·帕拉特、布莱丝·达拉斯·霍华德继续主演。

此外，令人惊喜的是，《侏罗纪公园》系列的“博士三人组”——劳拉·邓恩、杰夫·高布伦、山姆·尼尔则惊喜加盟，继续出演他们在《侏罗纪公园》系列中的角色，情怀值直接拉满。

《侏罗纪世界3》故事设定在纳布拉尔岛被摧毁的4年后，恐龙在世界各地与人类共同生活、共同捕猎。片中，迅猛龙“小蓝”将生下女儿“小小蓝”，升级为母亲。此外，翼龙、火烈鸟、巨犀龙、巨腕龙等种种恐龙都将蓄势待发，人类能否与恐龙共享这颗星球?影片将揭开谜底。

在此前释出的预告片便可看出，《侏罗纪世界3》秉持了该系列“华丽的恐龙阵容和惊险刺激、心跳加速的动作场面，将全方位满足观众的爽感。”

《侏罗纪》系列电影自问世以来，每一部都取得了票房与口碑的双丰收，是电影史上顶级的IP之一。在导演科林·特莱沃若眼中，《侏罗纪世界3》是“系列集大成之作”，睽违多年再度归来，《侏罗纪世界3》将继续精彩绝伦的故事，《侏罗纪公园》和《侏罗纪世界》两大系列在此融合并走向终结。